
Universidade Federal de São Paulo
Campus Baixada Santista

DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS
CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP 

Aos nove dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, às 8 horas e 30 minutos, em reunião virtual
transmitida via Google Meet realizada sob a presidência da Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani,
reuniram-se os seguintes conselheiros e membros do Departamento de Biociências: Profa. Dra.
Alessandra Medeiros, Profa. Dra. Ana Claudia Muniz Rennó, Profa. Dra. Carolina Prado de França
Carvalho, Prof. Dr. Cristiano Mendes da Silva, Profa. Dra. Claudia Cristina Alves Pereira, Prof. Dr.
Daniel  Araki  Ribeiro,  Profa.  Dra.  Flavia  de Oliveira,  Profa.  Dra.  Glaucia  de Castro Champion,
Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf, Prof. Dr. Marcos
Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Regina Claudia Barbosa da Silva, Profa. Dra. Renata Neves
Granito e Profa.  Dra.  Vanessa Dias  Capriles.  A Presidente  do Conselho  iniciou  a sessão. 1)
Relato:  A  Profa.  Luciana  pediu  aos  representantes  que  repassassem  as  informações  e
deliberações ocorridas nas reuniões aos seus representados, no intuito de todo o departamento
estar  ciente  do  cenário  inteiramente.  Foram  analisados  métodos  para  que  isso  fosse  feito,
chegando a um acordo que haveria um revezamento entre os integrantes presentes da reunião
para redigir um relato da reunião, ser encaminhado aos outros conselheiros para complemento e
por  fim  seria  compartilhado  a  todos  os  membros  do  departamento. INFORMES  DOS
CONSELHEIROS: 1) ProPessoas: A Profa. Luciana comunicou que enviou a todos os membros
comunicados pertinentes ao departamento, e destacou um comunicado da Pró-Reitoria de Gestão
com Pessoas sobre os afastamentos estarem temporiamente cancelados e a impossibilidade de
alterar período de férias.  2) Câmara de Graduação: A Profa. Dra. Glaucia de Castro Champion
informou que após reuniões do Conselho da Câmara de Graduação,  foi  decidido que o mais
apropriado aos alunos, devido a 30% deles não possuírem acesso a internet, era a suspensão
das  atividades,  estágios  e  do calendário  acadêmico,  mas ressaltou que estratégias  a  fim de
manter o contato com os estudantes devem ser formadas.  Foi  dito ainda que mesmo com a
suspensão do semestre, ainda poderia haver atividades de módulos optativos, pois contarão como
atividades complementares estudantis e carga horária docente.  3) Câmara de Pesquisa e Pós-
Graduação:  A  Profa.  Luciana  informou  os  seguintes  pontos  referentes  à  Câmara:  a)  Edital
Eleitoral:  Foi  publicado  o edital  eleitoral  para  Coordenação  da  Câmara  de  Pesquisa  e  Pós-
Graduação do Instituto de Saúde e Sociedade Triênio 2020-2023.  b) Projetos COVID-19:  Foi
informado  que  a  Pró-Reitoria  de  Pós-Graduação  está  incentivando  projetos  a  serem
desenvolvidos que envolvam o novo Coronavirus. c) Representação no Congresso Acadêmico:
Com  surgimento  de  dúvidas  a  respeito  da  indicação  de  representação  do  departamento  na
solicitação da Câmara de Pós-Graduação para o Congresso Acadêmico, foi levantado este ponto
e esclarecido que a indicação seria para colaborar com a organização do evento. Após isso, a
Profa. Dra. Luciana Le Sueur Maluf manifestou que ainda estava de acordo em manter a sua
nomeação. ORDEM DO DIA:  1)  Aprovação de ata:  A ata  referente  à  Reunião  Ordinária  do
Conselho do Departamento de Biociências realizada no mês de março foi submetida à votação
dos  representantes  presentes  e  obteve  aprovação  unanimemente. 2)  Eleição: A  Profa.  Dra.
Renata Neves Granito,  membro da Comissão Eleitoral  criada na reunião ordinária do mês de
março, informou que a eleição estava aberta a votos via formulário GoogleForms e que o link de
acesso fora compartilhado a todos. Ressaltou que essa votação seria considerada uma base de
consulta  ao  Conselho,  pois  o  mesmo  votaria  conforme  a  apuração  do  resultado.  Também
enfatizou que,  conforme o regimento do departamento,  apenas os conselheiros  teriam o voto
deliberativo. A Profa. Renata passou a palavra à chapa candidata. O Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro
apresentou as suas propostas, as quais foram o zelo dos patrimônios, amplo estímulo à produção
cientifica e inserção na pós-graduação. Ainda citou a relevância da busca de recursos financeiros
referentes aos cursos de especialização, que poderiam ser aplicados para melhoria das condições
do biotério e/ou reparo de equipamentos, por exemplo. A Profa. Luciana enfatizou a importância
da organização e comunicação dentro e fora das reuniões do Conselho. As Profas. Dras. Hanna
Karen  Moreira  Antunes  e  Flavia  de  Oliveira  expressaram  gratidão  aos  dois  candidatos  pela
iniciativa diante da situação difícil na universidade e manifestaram disposição para ajuda. A Profa.
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Dra. Carolina Prado de França Carvalho também agradeceu à iniciativa e ressaltou que há alguns
pontos do novo método da reunião a serem resolvidos,  como a comunicação,  a alteração do
regimento no intuito de mudar o funcionamento da eleição para que todos os membros possam
votar  e  o  acionamento  de  suplentes.  O  Prof.  Daniel  comentou  que  é  favorável  aos  pontos
constados  e  propôs uma sugestão em que o  próprio  representante  acionasse  o  suplente  na
ocasião  de ausência.  Por  fim com as propostas,  o Prof.  Daniel  reforçou que as  atas  seriam
elaboradas o quantos antes para a apreciação do departamento. Após isso, a chapa agradeceu
por todos ouvirem as propostas, e pediu a colaboração de todos para uma boa performance do
Departamento, caso ganhasse a eleição. Após isso, a Profa. Renata declarou que a consulta via
formulário GoogleForms foi encerrada. O resultado demonstrou dezenove respostas aprovando
unanimemente  a chapa composta pelos  professores Daniel  Araki  Ribeiro  e Luciana Pellegrini
Pisani,  como  chefe  e  vice-chefe,  respectivamente.  Na  sequência,  os  conselheiros  também
votaram de  maneira  unânime pela  aprovação,  em acordo  com a  consulta  prévia  a  todos  os
membros. ENCERRAMENTO: Não havendo mais questionamentos ou observações por parte dos
membros e da Presidente deste Conselho, a reunião foi encerrada.

______________________________________________
Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani

Chefe Pró-Tempore do Departamento de Biociências
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